

永川 实施村(居)务公开清单化规范化便民化

本报讯(渝西都市报通讯员 虞萧菲 龙 莉)近年来,永川区民政局积极完善基层治理制度,以强化村(居)务公开为抓手,构建了党委主抓、民政承办、纪委协助、群众参与的“四位一体”工作体系,促进基层社会治理效能大提升。

根据相关文件要求,永川区成立了3个领导小组,开展村民委员会与村股份经济联合社职能分离、账务分设情况检查活

动。区民政局深入调研,精心组织联合抽查,对不按规定公开村务或公开不规范、不全面、不及时的情况,及时进行了纠正,责令限期整改,推进“阳光村务”。

永川区委组织部、区民政局、区农业农村委联合出台《关于调整〈永川区村(居)务公开目录〉的通知》明确,全区村(居)务公开主要内容分为党务、政务、财务、服务4大类,结合实际动态调整了公

开目录,提升村(居)务公开清单化、规范化、便民化。其中,村(居)务公开目录包含党务公开事项34项、政务公开事项9项、财务公开事项9项、服务公开事项6项,同时要求各村(社区)全部需按照要求在固定公开栏、群工系统、智慧社区云平台等进行公开。

区民政局结合下乡通过走访入户、调研调查等方式,利用村(居)务公开栏、村

(居)民微信群、村(居)民会议和村(居)民代表会议、院坝会等多种途径形式,线上线下广泛宣传村(居)务公开工作,确保群众有地方看、看得明白、问得清楚,全面畅通村(居)务公开和沟通渠道,奋力提升村(居)务公开工作群众知晓度。此举保证了村(居)民对村级事务的知情权、参与权、决策权和监督权,真正实现群众自治和民主监督。

板桥镇:开展校地合作助力乡村振兴

渝西都市报记者 肖必胜

7月11日上午,记者在位于永川区板桥镇通明村的文明大院看到,该镇与重庆工业技师学校共建的电商中心已完成外部装修,内部装修及设施正在进行中。由重庆工业技师学校提供的10余万元电商设备近期也将陆续进行调试安装,预计8月份该电商中心投入使用。

破解乡村振兴难题,依托电商销售渠道解决农副产品卖难问题,只是该镇与重庆工业技师学校扎实开展校地合作,推动乡村全面振兴的一个缩影。

乡村振兴的难点在产业振兴,产业振兴的难点在农副产品的终端销售,解决销售难题的突破口在于人才培养和电商模式运用。今年4月初,板桥镇与重庆工业技师学校对接,充分利用该校在电子信息技术、电子商务、酒店管理、文化旅游等领域

的专业优势,开展校地共建联建活动,催生了一揽子合作成果的落地见效。广大农村对乡村振兴人才的渴求,青年学子需要广阔的农村实践舞台,成为双方合作的契合点。

该镇与重庆工业技师学校开展党建联建,以党建为统领,成立了功能型党支部。目前,由板桥镇和学校骨干党员组建的联合党支部有党员30余名,在乡村振兴的广阔舞台充分发挥出党员的先锋模范作用。学校党员在板桥镇找到了乡村振兴和专业实践的基地平台,板桥镇将党的理想信念教育带进学校。前不久,该镇党委负责人到校为青年学生党员上乡村振兴实践大思政课,将党建联建活动推向高潮。为使双方党建联建活动走深走实,双方开展了一系列共建共促活动,开展党员业务知识能

力大提升行动,让青年学生党员深入农村,了解农村,热爱农村,将所学知识奉献到农村,建设秀美乡村。

在乡村振兴人才培养上,重庆工业技师学校发挥其专业优势,首期为板桥镇培养电商营销人员40余名,并在板桥建立了电商人才实训站点,组建电商直播间,为板桥提供价值10余万元的电商设备。为做到人才双向交流,重庆工业技师学校派出骨干教师到板桥镇建立实训基地,让学校学生有从理论向实践转化的操作空间。今年端午期间,由重庆工业技师学校学生全程策划,与板桥镇共同举办的“我们的节日·端午”大型文旅活动,为当地群众奉献了一台丰富的文化盛宴,受到各方关注,得到板桥广大群众和社会各界一致好评。

为帮助板桥镇在乡村振兴中实现产业

提质增效,重庆工业技师学校广大青年学生充分发挥专业优势,组建调研团队深入该镇通明、本尊等村,开展乡村振兴产业调研,为通明村电商营销、本尊村民宿发展提出了科学的系统化建议。尤其本尊村前面有水,背后靠山,山上有特色水果,村里有大量闲置农房,这为该村打造农文旅协同发展的乡村振兴样板村提供了基础条件,学校青年学生、党员骨干下沉到村里,开展顶岗锻炼、挂职兼职,为丰富农文旅协同发展新内涵提供了坚实的理论支撑和实践探索。

7月中旬,首期电商培训班将开班,重庆工业技师学校将为该镇培养34名青年电商人才,为镇里农副产品解决卖难问题找到人才培养的突破口,进一步增强广大群众发展乡村产业致富的信心。

体验前沿技术 感受科技魅力

双城经济圈研学少年走进重庆智能工程职业学院

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 马远理)7月10日,来自四川成都、眉山等地的近200名少年,走进位于永川区的重庆智能工程职业学院,开启了一场“体验前沿技术、感受科技魅力”研学营活动。

研学期间,重庆智能工程职业学院安

排骨干教师、高级工程师和优秀大学生志愿者从华为5G数字化产教融合基地到网络安全攻防演练靶场,从5G机器人对话到工业机器人编程、绘图,进行了深入的展示、讲解和实操,让参与体验的同学们充分感受科技前沿的发展和成果,通过动脑动手的探索收获科技创新的乐趣。



三伏贴送上门 治病又暖心

7月12日,永川区仙龙镇卫生院党员医务人员走进该镇牛门口村等地开展“冬病夏治三伏贴公益活动”,真正把健康和爱心送上门。

图为7月12日,党员医务人员给行动不便的老人贴敷三伏贴。

渝西都市报记者 陈仕川 摄



茶山竹海街道

开展夏季村庄清洁攻坚行动

7月12日,茶山竹海街道全面打响村庄清洁行动“夏季战役”,推进辖区人居环境整治工作再上新台阶。

此次村庄清洁攻坚行动充分发动群众参与,进一步清理各村环境卫生死角,切实巩固提升农村人居环境水平,增强群众的获得感、幸福感。

图为志愿者们在犀牛村民小组清扫道路。

渝西都市报记者 刘灿 摄